ODEV-I
A. Verilen gerilme sekildegi
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stirme bagintisin1 kullanarak;

a. Ep baslangig elastisite modiiliinii hesaplayiniz.

o

Kisa zamanda 0.80 f; gerilmesine ¢ikildigina gore karsi gelen birim kisalmay1 hesaplayiniz.

c. Yikleme bosaltilarak 0.60 f. gerilmesine inildigine gore karsi gelen birim kisalmay1

hesaplaymiz.

d. Tekrar yiikleme yapilarak 0.90 f; gerilme degerine ¢ikilmistir. Kars1 gelen birim kisalmay1

hesaplayiniz.

e. Tamamen bosaltma yapildigina gore kars1 gelen kalic1 birim kisalmay1 bulunuz.

**(grenci numarasinin son rakami
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8,9 45 36000
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B. Sekilde verilen beton gergevenin tasiyabilecegi en biiylik Pmaks kuvvetini, kolonlarin ve
kiriglerin gii¢ tiikenmesi durumlarin1 goz 6ntinde bulundurarak hesaplayimiz.
Malzeme: C20 ve C30 beton

Kolonlar: 300x300 mm

Her bir durum igin betonun birim hacim
degisimini

maliyeti-Pmax
yorumlayiniz.

C. Sekilde verilen kesitin;

, Kiris: 250x500 mm
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a) Basit egilme durumundaki M, egilme momenti kapasitesini bulunuz.
b) Asagidaki durumlarda ortaya ¢ikacak kapasite artis oranini hesaplayiniz;

Yukarda verilen her
uzunlugunun maliyetini bulup M,-maliyet grafigini ¢iziniz.

I. b genisligi % 15 arttiriliyor.
ii. Asdonatis1 % 15 arttiriliyor.
ii.h yiiksekligi % 15 arttiriliyor.
iv. f, degeri % 15 arttirtliyor.

V. A =A/2 basing donatisi konuluyor.

bir durum

Buldugunuz sonuglart yorumlayiniz.

icin kirisin birim

I. ODEV 14.03.2011 Pazartesi ile baslayan hafta teslim edilecektir.

550 mm
*S ) ® 50 mm
P
250 mm
C25/5420
4420

**Teslim sirasinda ddevle ilgili sorulara yeterli acitklamayr yapmayan veya ddevini zamaninda teslim
etmeyen 6grencinin édevi kabul edilmez.
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A. Sckilde verilen kesitte asagida verilen durumlar i¢in gerekli donatiyr ve karsi gelen

momenti hesap ediniz, elde ettiginiz sonuglar1 As ve M, eksen takiminda gdsteriniz.

-

a) P = Pmin b) p=pp
C) P = Pmax d) p=( pmin * Pmax) / 2
e) g = 0,003, &=0,003 sekil degistirme durumu d
f) &= 0,003, &= 0,01 sekil degistirme durumu As
+ |e e @
d- ——b—
Ogrenci Numarasinin 0-1 2.3 4.5 6-7 8-9
Son Rakami
MALZEME C30/S420 | C25/S420 | C20/S420 | C35/S420 | C30/S420
b(mm) 300 350 350 300 250
d(mm) 460 550 450 500 560
d (mm) 40 50 50 50 40

e Hesaplarda beton basing gerilmesinin dikdortgen olarak dagildig: kabulii yapilacak ve

denge denklemleri kullanilacaktir.
e 1. Odev 10.03.2008 Pazartesi ile baslayan hafta toplanacaktir.

ve Nr

yaparak, denge denklemlerini kullaniniz.

a ) Basit Cekme

Sekilde verilen kesitin agsagidaki sekildegistirme durumlarini esas alarak tagiyabilecegi Mr
degerlerini elde ediniz. Sonuglart Mr ve Nr eksen takiminda cizerek kesitin
karsilikli etki diagramini elde ediniz. Hesaplarda dikdortgen gerilme blogu kabulii

b)x=0 (c=0, &=28,=0,01) eee o] |
’ - As' h/2
c)x=d (e =0, gs=84,=0,01)
d)x=0,5h (& =¢g,=0,003) h -t
e)x=d (ec =& =0,003) As h/2
f)SCZSCU = 0,003 y 85:8yd e e @ @
g ) €= &wu— 0,003 , €= Egy = 0,0l o b ,
h)x=h (g = €cu = 0,003) T d’/h = 0.1
1) Basit basing
(s)grenci Numarasinin 0-1 2.3 45 6-7 8-9
on Rakami
Malzeme C35/S420 | C20/S420 | C25/S420 | C30/S420 | C25/S420
b(mm) 300 250 300 250 350
h(mm) 500 500 600 550 500
As = As' 4922 4918 4920 4016 4020

II. ODEV 11.04.2011 Pazartesi ile baslayan hafta teslim edilecektir.

**Teslim sirasinda ddevle ilgili sorulara yeterli aciklamayr yapmayan veya 6devini zamaninda teslim

etmeyen 6grencinin édevi kabul edilmez.
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11L. ODEV 1.0 kN/m
L Bslim ved i el b v bl e
Sekilde wverilen birim ylikleme diyagramlarindan %6
faydalanarak; . ba7 . ——— =T
a) Boyutlamaya esas olan My ve Vqy diyagramlarini 138
¢iziniz. 4.0m
b) Kirisin egilme momenti hesabin1 yaparak, gerekli
yiiksekligi (h), aciklik ve mesnet kesitlerinde gerekli M (KNm)
donatilar1 hesaplayiniz. 0.24 +
c) Kirisin kesme kuvveti hesabimi yaparak, uygun 1.5m 4.5m .
etriye diizenini belirleyiniz. Egilme ve kesme "26 !
kuvveti donatisinin belirlenmesinde ilgili minimum +
kontrolleri yapiniz. b w
d) Bulunan sonuglar1 kiris igin ¢izeceginiz donati 15 1.9
krokisinde gosteriniz.
Ogrenci numarasina gore verilen malzeme, yiikler ve
bogyutlar: ¢ a V (kN)
d'=40 mm 1018
Ogrenci Numarasinin G Q b Kiris Kesiti
son rakam Malzeme | oyl | fknvm] | fmm] J120mm
0-1 C25/S420 |30 18 250 h b
2-3 C35/S420 |45 25 250
4-5 C30/S420 |40 20 350 ¢L; *400mm+
6-7 C30/S420 |35 20 300 Kolon Kesiti
8-9 C20/S420 |40 25 250

Kirigin toplam maliyetini hesaplayiniz (beton+donati). Beton kalitesi ve donati oranina
bagli olarak sonuglarin nasil degistigini agiklayimiz.

II. Bolim
Sekilde verilen kirigin tizerindeki pg tasarim yiikii ¢cok kiigiik oldugu i¢in, hesap sonucu
bulunan biitiin donatilar minimum donatilardan kiiclik ¢cikmaktadir. Buna gore;

a) TS 500 ve Deprem Yonetmeligi’nin 6ngordiigii minimum boyuna ve enine donatilari
hesaplayimniz.
b) Konstriiktif kurallara uygun sekilde, 6lgekli olarak kirigin ve kolonun donati krokisini
¢iziniz. Olgegi A4 kagidina sifacak sekilde belirleyiniz. Malzeme C25/S420, |. Deprem
Bolgesi

s e .. Kiris Kesiti
vr vy vov by v vy
300 , 300
i b — _F_+—+—
1.2m, 4m , 4m ,1.2m
T T 1 P %

III. ODEV 02.05.2011 Pazartesi ile baslayan hafta toplanacaktir.

00mm Kolon Kesiti

400mm

4|t300mm

400mm

A0

**Teslim sirasinda ddevle ilgili sorulara yeterli aciklamayr yapmayan veya 6devini zamaninda teslim
etmeyen 0grencinin édevi kabul edilmez.



